
 ► Montage- und 
Gebrauchsanweisung

User Manual

Badewannen-Einstieghilfe
Bathtub Bar

Art.-Nr. / Item No. 12 300

[  HMV-Nr. 04.40.05.0010  ]

Sundo Homecare GmbH  
Bahnhofstraße 13 |  DE-30916 Isernhagen
Internet: https://www.sundo-homecare.de        
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Material: Edelstahl korrosionsbeständig,
Kunststoff

Griffhöhe über
Wannenrand: ca. 17 cm

Farbe: chrom / weiß Gewicht: ca. 1 kg

Höhe: ca. 42 cm max. Belastbarkeit: ca. 100 kg

Breite: ca. 30 cm Passend für Bade-
wannen-Randstärke: ca. 5 - 12 cm

Art.-Nr. 12 300  Badewannen-Einstieghilfe

Material: Corrosion-resistant stainless 
steel, plastic

Handle height 
above bathtub edge: approx. 17 cm

Colour: chrom / white Weight: approx. 1 kg

Height: approx. 42 cm max. load capacity: approx. 100 kg

Width: approx. 30 cm Suitable for bathtub 
rim thickness: approx. 5 - 12 cm

Item No. 12 300  Bathtub Bar

Technische Daten:

Technical specifications:
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Product and packaging must be disposed  
of in accordance with local regulations

Produkt und Verpackung sind gemäß den vor Ort 
geltenden Bestimmungen zu entsorgen 



Verwendungszweck:
Die Badewannen-Einstieghilfe dient dem sichereren Ein- und Aussteigen aus der  
Badewanne. Sie wird durch einfaches Aufstecken auf den Wannenrand und Anziehen  
der Feststellschrauben befestigt. Die Einstieghilfe darf nicht bei Greifschwäche,  
Kraftlosigkeit der oberen Extremitäten, Schwindel oder nicht vorhandenen mentalen  
oder körperlichen Fähigkeiten zum Gebrauch genutzt werden. Ziehen Sie zur Nutzung  
bei Bedarf eine Pflegeperson hinzu. 

Montage:
►	Der Bereich, in dem die Einstieghilfe angebracht werden soll, muss fett- und seifenrestfrei sein. 
►	Zuerst müssen die weißen Abdeckkappen von den Feststellschrauben  entfernt werden. 
►	Lösen Sie nun die Feststellschrauben .
►	Setzen Sie anschließend die Badewannen-Einstieghilfe auf den Wannenrand 
	 auf (mit den kurzen Füßen nach innen). 
►	Jetzt werden die beiden Feststellschrauben  angezogen.
►	Überprüfen Sie nun durch Rütteln, Aufstützen etc. den sicheren Sitz der Badewannen-
	 Einstieghilfe. Das Hilfsmittel darf nur bei ausreichender Stabilität verwendet werden.
►	Zum Schluss werden die weißen Abdeckkappen wieder auf den Schraubenkopf gesetzt.

Achtung, nicht für Badewannen mit Kunststoffschürze geeignet!

Reinigung und Pflege:
Die Badewannen-Einstiegshilfe kann mit 
handelsüblichen Haushaltsreinigern gesäubert 
werden, achten Sie hierbei bitte darauf, 
dass dieser keine Öle und Fette enthält.
Bei Bedarf können handelsübliche, chlorfreie 
Desinfektionsmittel genutzt werden.
Wichtig: Bei der Verwendung von 
Desinfektionsmitteln sind die Anwendungs-
vorschriften der Hersteller zu beachten.

Die Nutzungsdauer beträgt ca. 10 Jahre, 
abhängig von der Nutzungshäufigkeit  
und des Produktzustands. 

!  Sicherheitshinweise:
► Achtung, Produkt und Verpackung sind 
    kein Spielzeug, Verletzungs- und Erstick-
    ungsgefahr! Lassen Sie Kinder damit nicht 
    unbeaufsichtigt! Die Badewannen-Einstieghilfe 
    nur zum vorgesehenen Zweck nutzen!
►	Die maximale Belastbarkeit beträgt 100 kg.
►	Vor jeder Benutzung ist der sichere Sitz der 
    Badewannen-Einstieghilfe zu überprüfen.
►	Verwenden Sie keine öligen oder fettigen Badezusätze, 
    da hierdurch die Rutschgefahr erhöht wird!
►	Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile.
►	Defekte Produkte dürfen nicht (mehr) genutzt werden.

Garantie: 
Laut den gesetzlichen Gewährleistungsansprüchen. Von der Garantie ausgenommen: Schäden 
durch unsachgemäßen Gebrauch, normaler Verschleiß und Verbrauch sowie Mängel, die den Wert 
oder die Gebrauchstauglichkeit des Gerätes nur unerheblich beeinflussen. 

Anlagebacken

Feststellschrauben
mit Abdeckkappe


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Clamping jaws

Locking screws 
with protective cap



Technische Änderungen und Anbauten sowie unsachgemäße Wartungsarbeiten 
führen zum Erlöschen der Garantie und der Produkthaftung allgemein. 

Wir behalten uns Änderungen vor, die der technischen Verbesserung dienen.

Intended use:
The Bathtub Bar is designed to provide secure assistance when entering and exiting the bathtub. 
It is installed by simply placing it onto the edge of the bathtub and tightening the locking screws. 
This product must not be used by individuals with limited grip strength, weakness in the upper 
limbs, dizziness, or insufficient mental or physical capabilities. If necessary, assistance from a 
caregiver should be obtained. 

Assembly:
►	Ensure that the area where the Bathtub Bar will be mounted is free of grease and soap residue. 
►	First, remove the white caps from the locking screws .
►	Loosen the locking screws .
►	Position the Bathtub Bar onto the bathtub edge (with the shorter feet facing inward). 
►	Tighten both locking screws  firmly.
►	Check the stability of the bar by shaking it or applying pressure. 
	 The device must only be used if it is securely and firmly attached.
►	Finally, replace the white caps onto the screw heads.

Not suitable for bathtubs with plastic paneling!

Cleaning and disinfection:
The Bathtub Bar can be cleaned 
using common household cleaning agents. 
Make sure that the cleaner contains no oils 
or greases. If needed, standard chlorine-free 
disinfectants may be used. 
Important: Always follow the manufacturer’s 
instructions when using disinfectants. 
The expected service life is approximately
10 years, depending on frequency of use
and the condition of the product.

!  Safety instructions:
►	Caution, product and packaging are no 
    toys, risk of injury and suffocation! Do not 
	 leave children unattended with it! Only use 
	 the Bathtub Bar for its intended purpose!
►	Maximum weight capacity: 100 kg.
►	Check the secure fit of the safety rail 
	 before each use.
►	Do not use oily or greasy bath additives 
	 as these increase the risk of slipping!
►	Use original replacement parts only.
►	Do not use damaged or defective products.

Warranty: 
According to the statutory warranty claims. Excluded from the guarantee are defects resulting out 
of the natural wear and tear, intent, negligence or improper handling or use and defects which 
affect the value or usability of the tool only insignificantly.

We reserve the right of modifications serving the technical improvement.
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